

庐江县政协原党组副书记涉嫌受贿与哥哥同堂受审 妹妹悔：“忘记了自己身份” 哥哥恨：“一失足成千古恨”

7月22日上午，合肥市中院法庭，一对年过五旬的兄妹分别因涉嫌利用影响力受贿罪与受贿罪接受审判。

62岁的妹妹后悔道：“忘记了自己的身份，当时认为是投资，现在知道是犯罪。”66岁的哥哥，因身体不适，坐轮椅出庭，他坦言，没有借助妹妹的影响力，是自己错了，不该拿那些钱，一失足成千古恨。

■ 正言 张婷 记者 王伟伟

妹妹：“身为纪委书记，定过死任务‘不收钱’”

22日上午9点20分，被告人汪敦荣与哥哥汪敦如被法警带进法庭。因退休后出过车祸，汪敦如全程坐着轮椅受审。

汪敦荣原系巢湖市正处级督察员，曾任庐江县副县长、县委常委、县委副书记、纪委书记、政协党组副书记。汪敦如原系安徽省工商职业学院后勤管理中心主任。

检方指控，2006年，被告人汪敦荣任职期间，接受上海某公司张启春请托，助其顺利购买30亩土地，后通过出资方式，不参与所开发项目建设投入、经营管理，无论盈亏，只收取回报。

据悉，汪敦荣参与涉及的两宗土地，一块为张启春购买的30亩土地，受汪敦荣请托；一块为张晓明购买的19亩土地，受汪敦如请托。两宗土地顺利购买后，汪敦荣出资60万元，收回180万元，等于获取回报120万元。检方以涉嫌受贿罪对其提起公诉。

法庭上，汪敦荣对检方的指控表示属实。

“我身为纪委书记，给自己定过死任务，从不收钱。”汪敦荣称，“忘记了自己的身份，当时认为是投资，现在知道是犯罪。”

哥哥：“一生就做错这一件事，一失足成千古恨”

66岁的汪敦如，头发花白，坐在轮椅上，其辩护人当庭呈上一份鉴定书，鉴定汪敦如为八级伤残。

谈及检方的指控，汪敦如懊悔道，自己错了，不该拿那些钱。“我一生就做错这一件事，一失足成千古恨。”

据检方指控，2005年，被告人汪敦如接受庐江县某公司张晓明请托，向卢荣友（原庐江县委常委、政法委书记，涉案时为庐江县汤池镇党委书记、镇长，已判刑）请求将一块约19亩土地卖给张晓明开发小产权房项目，卢荣友同意。

后卢荣友、汪敦如向张晓明提出，由卢荣友、汪敦如和汪敦荣各出资30万元给张晓明，不论项目盈亏，给每人30万元“回报”，张晓明表示同意。后卢荣友、汪敦荣各交给张晓明30万元。2007年年中，张晓明分别送给卢荣友、汪敦荣60万元，送给汪敦如30万元。

一对兄妹受审

早知现在

何必当初

“房叔”方广云女儿女婿上诉案开庭 夫妻均称：“都是父亲操办好才知道的” “房叔”女儿：“希望能给改过自新机会”



庭审现场

7月22日，备受关注的“房叔”方广云女儿、女婿上诉案在合肥市中院开庭审理。

法庭上，两人认为自己不构成贪污罪，一审量刑过重，否认与父亲方广云合谋骗房的违法行为，表示都是父亲操办好才知道的。

最后陈述时，女儿方某哭着说道，请法官适当考虑他们家庭现实情况，有老人、小孩需要照顾，希望能给予他们一个改过自新的机会。

■ 正言 张婷 记者 王伟伟/文 黄洋洋/图



焦点：到底是违纪还是受贿？

汪敦荣的辩护人认为，被告人任职期间一直负责招商引资，陪着张启春去找卢荣友，属于履行正常的工作职务。土地顺利成交后，关于该地的方位、价格，被告人均不知情。而是卢荣友拿出投资协议，让汪敦荣参与投资，理应属于违纪行为。

公诉人则表示，汪敦荣身为国家工作人员，利用职务上的便利，收受他人120万元，应当以受贿罪追究其刑事责任。汪敦如身为国家工作人员的近亲属，利用国家工作人员职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，索取请托人30万元，应当以利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

本案并未当庭宣判。

最后陈述

“我对不起我的亲朋好友，特别是女儿”

汪敦荣：我对不起我的亲朋好友，特别是我的独生女。我38岁生女，一直忙于工作，没办法照顾她，我的生命已进入倒计时，能否结合我的认罪态度，请法官从轻处罚，使我早日回归社会。

“今天是我一生中最耻辱的日子！”

汪敦如：今天是我一生中最难忘、最耻辱的日子，我现在后悔莫及。2008年的车祸，使我2007年的腰椎盘受到重创，八级伤残，行走非常困难，希望法院看在我悔改的情况下，从轻判处。

一对夫妻受审

诉由：两人均称是父亲的个人行为

昨天上午，合肥市中院审理了此案。

“一审法院证据不足，量刑过重，我没有和岳父合谋骗房，都是父亲安排好的。”女婿范某表示，办户口、拆迁安置的事情，他一开始不知道。拿房时，他也只是接到岳父的电话通知说，“你找个朋友去拿钥匙，别自己去，被别人看到不好。”后来，范某去纪委退房时才知道房子的事。方某也表示，自己迁移户口本身合法，整套手续也是父亲一手操办，自己不知情也没有参与。庭审中，两人均称这些都是父亲的个人行为。

焦点：是否“合谋”，是否构成贪污罪？

法庭辩论时，两人是否与方广云合谋骗房，以及是否构成贪污罪成为辩论焦点。方某、范某都认为并非国家公职人员，不构成贪污罪。范某表示其做电缆生意，有自己的企业，方某也称自己在丈夫公司工作，并非国家公职人员。

两人的辩护律师也认为，从法律规定来看，方广云也不是国家工作人员，也不属于国家工作人员的法定范围，不能用贪污罪来认定。范某和方某的行为只是违规违纪，情节轻微，不构成犯罪。

对此，检方表示，方广云虽不是行政意义上的国家工作人员，但其承担的职务是协助工业园区管委会在土地征收、征用、房屋拆迁中，从事对安置人口资格认定、安置费审核等行政管理工作，属于其他依照法律从事公务的人员，应认定方广云为国家工作人员。

最后陈述时，方某称请求法官给予一个改过自新的机会。

安徽移动4G客户突破100万

自2014年2月12日安徽移动4G宣布商用以来，仅用了161天，我省已有超过100万客户选择和使用移动4G网络，而这数据代表着广大客户对移动4G发展的认可，也标志着我省4G步入了规模发展的全新阶段。

4G网络覆盖广，至全省64县区

今年上半年，安徽移动的4G发展可谓突飞猛进。2014年2月12日，安徽移动率先揭开了4G正式商用的序幕，随着合肥、芜湖两地的网络覆盖，我省从此迈入了4G时代。时隔44天后，第二波7城4G商用也火速启动，再到4月28日全省16城4G全面商用，4G的脚步愈发踏实与紧迫。如今的安徽移动，已经率先实现了我省16个市、64个区县的4G网络全面覆盖。无论城市还是县城，移动4G就在你我身边。

4G手机选择多，百余款，低至499元

丰富的4G手机是移动4G的一大亮点。截至目前，中国移动已经推出了超过100款包含高中低各档档位的4G手机，品牌涵盖苹果、三星、HTC、中兴、华为、酷派、联想、天语、海信、OPPO、金立、步步高等众多国内外知名品牌，其中千元4G手机也达到数十款，最低价格已经降至499元，近期还将推出399元4G手机。下半年，移动还将陆续推出近200款4G手机，进一步丰富移动4G手机品类，满足不同客户的需求。

4G套餐费用省，低至3分/M，套餐外大幅降价71%

移动4G不单有网络、终端的极佳表现，在费用方面的优势更是不容分说。首先，套餐内容多、选择多；在移动4G套餐里，包含了飞享套餐、自选套餐、流量包等几大类，客户可自由搭配、组合。其次，资费划算、好用不贵；6月1日起，移动推出新版4G资费内容，套餐内流量翻倍，加量不加价，低至0.03元/M；套餐外费用大幅下调71%，由1元/M降至0.29元/M；飞享套餐的门槛也降低到了58元档，让流量使用更加尽兴。值得一提的是，近日，安徽移动新推出了流量半年包、季度包套餐，当月流量不再清零，可顺延至下月继续使用。如此个性化、人性化的套餐设计，收到了极好的客户反馈。

4G客户服务优，免费换卡，多重消费保障

除了终端和资费，移动4G服务也是可圈可点。不换号、不登记、快速换卡的“两不一快”服务，让4G使用更加便捷、轻松。手机卡免费换代升级，为客户提供更优质的信息安全保障。“多重提醒”、“多种查询”、“双重封顶”等服务措施，也直接粉碎了天价账单的谣传，为客户提供更安心的消费保障。

正是网络速度快、覆盖广、手机多、费用省、服务优等移动4G各个环节的联合发力，吸引了省内百万客户的热情认同。100万4G客户，是我省4G发展的一个里程碑，也是一个全新的开始，让我们共同期待更美好的未来，期待4G带来更多精彩、更多惊喜！